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Επαναπατρισμός Κυπρίων Πολιτών και Νόμιμα Διαμενόντων 
στην Κυπριακή Δημοκρατία. 

Αρ. Απόφασης         

   89.223 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε:  

 

α) Να εγκρίνει την ανάληψη από το Υφυπουργείο Τουρισμού του 

συντονισμού για επαναπατρισμό Κυπρίων πολιτών και νόμιμα 

διαμενόντων στην Κυπριακή Δημοκρατία, ο οποίος θα 

περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

 

i) Επικοινωνία με το Υπουργείο Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων, καθώς και με το Υπουργείο 

Εξωτερικών για ενημέρωση όσον αφορά στις 

ναυλωμένες πτήσεις (ημερομηνία, ώρα άφιξης και 

αριθμός πτήσης, αριθμός επιβατών κ.α.) 

 

ii)  Επικοινωνία με το Υπουργείο Υγείας για τη διενέργεια 

 εργαστηριακών εξετάσεων που απαιτούνται με την 

 άφιξη. Νοείται ότι, το Υπουργείο Υγείας εξακολουθεί να 

 έχει την  αρμοδιότητα για τη σύναψη σύμβασης με 

 κλινικό εργαστήριο για διενέργεια των εν λόγω 

 εξετάσεων. 

 

iii) Επικοινωνία με το Υπουργείο Υγείας για το συντονισμό 

για περιοδικό έλεγχο των ατόμων σε καραντίνα από τις 

επισκέπτριες υγείας. 
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iv) Επικοινωνία με τη διεύθυνση του ξενοδοχείου, το οποίο 

θα παραλάβει τους υπό αναφορά επιβάτες για 

προετοιμασία δωματίων, φαγητού κ.α. 

 

v) Επικοινωνία με το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Φρουράς 

(ΓΕΕΦ) για παραχώρηση εθνοφρουρών για την κάλυψη 

των εξωτερικών χώρων του ξενοδοχείου. 

 

vi) Διενέργεια σύμβασης και συμφωνία με ιδιωτική εταιρεία 

παροχής ασφάλειας για τη φύλαξη των εσωτερικών 

χώρων του ξενοδοχείου, καθώς και για την αυστηρή και 

αποτελεσματική εφαρμογή των μέτρων καραντίνας. 

 

vii) Επικοινωνία με την ιδιωτική εταιρεία παροχής ασφάλειας 

για την αναφορά των αναγκών σε φρουρούς ανάλογα με 

τον αριθμό των επιβατών στις επικείμενες πτήσεις προς 

την Κύπρο και τα ξενοδοχεία που θα φιλοξενήσουν τα 

άτομα για καραντίνα 14 ημερών. 

 

viii) Επικοινωνία με το Τμήμα Οδικών Μεταφορών του 

Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων για 

αναφορά της ώρας, του αριθμού της πτήσης, του 

αριθμού των επιβατών, καθώς και τον προορισμό τους 

(σε ποιο ξενοδοχείο θα οδηγηθούν οι επιβάτες της 

πτήσης για καραντίνα 14 ημερών). 
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ix) Επικοινωνία με το Κέντρο Επιχειρήσεων της Αστυνομίας 

για συντονισμό και επίλυση προβλημάτων που 

δημιουργούνται είτε κατά την άφιξη είτε κατά τη διαμονή 

των ατόμων σε καραντίνα στα ξενοδοχεία, καθώς και για 

οποιαδήποτε άλλα προβλήματα που ενδεχομένως 

παρουσιαστούν. 

 

x) Επικοινωνία με την Αστυνομία του αεροδρομίου 

(γραφείο μετανάστευσης) για παροχή ονομαστικού 

καταλόγου των επιβατών που εισήλθαν στην Κυπριακή 

Δημοκρατία. 

 

xi) Επικοινωνία με τις Ιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου 

Υγείας, για παροχή ονομαστικού καταλόγου των ατόμων 

που οδηγήθηκαν στην οικία τους για καραντίνα 14 

ημερών. 

 

xii) Επικοινωνία με τους επόπτες του Τμήματος Οδικών 

Μεταφορών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών 

και Έργων και λήψη πληροφόρησης από αυτούς για τον 

ακριβή αριθμό των ατόμων που έχουν επιβιβαστεί στα 

λεωφορεία.  

 

xiii) Επικοινωνία με τη διεύθυνση του ξενοδοχείου όπου 

οδηγήθηκαν οι επιβάτες για παροχή ονομαστικού 

καταλόγου των ατόμων στους οποίους δόθηκε δωμάτιο 

για καραντίνα 14 ημερών. 
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xiv) Αντιπαραβολή των πιο πάνω ονομαστικών λιστών και 

επαλήθευση ότι ο αριθμός των ατόμων που έκαναν 

check-in στο ξενοδοχείο για καραντίνα 14 ημερών, συν 

τον αριθμό των ατόμων που οδηγήθηκε για καραντίνα 

στις οικίες του, είναι ο ίδιος με τον αριθμό των ατόμων 

που δηλώνει η Αστυνομία (Γραφείο Μετανάστευσης) ότι 

εισήλθαν στην Κυπριακή Δημοκρατία από τη 

συγκεκριμένη πτήση. 

 

xv) Καταγγελία στην Αστυνομία σε περίπτωση που 

ελλείπουν άτομα, τα οποία, ενώ θα έπρεπε να ήταν στο 

ξενοδοχείο για καραντίνα, απουσιάζουν είτε διότι έφυγαν 

από το αεροδρόμιο και δεν επιβιβάστηκαν στα 

λεωφορεία ή διότι έφυγαν από το ξενοδοχείο πριν 

το check-in. 

 

xvi) Καθημερινή επαφή, σε τακτά χρονικά διαστήματα, με τις 

διευθύνσεις των ξενοδοχείων για επίλυση τυχόν 

προβλημάτων που παρουσιάζονται. 

 

xvii) Επικοινωνία με τα άτομα που βρίσκονται σε καραντίνα 

στα ξενοδοχεία για να δηλώσουν τον προορισμό τους τη 

μέρα του εξιτηρίου. 

 

xviii) Επικοινωνία με το Τμήμα Οδικών Μεταφορών του 

Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων και 

παροχή πληροφόρησης που αφορά στον προορισμό 

κάθε ατόμου σε καραντίνα στα ξενοδοχεία, για 

προγραμματισμό της μεταφοράς τους στις οικίες τους 

όταν αυτά λάβουν εξιτήριο. 

…/.. 
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xix) Επικοινωνία με το Τμήμα Οδικών Μεταφορών του 

Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων για 

μεταφορά ατόμων που βρίσκονται σε καραντίνα στα 

ξενοδοχεία για συνέχιση της καραντίνας στις οικίες τους 

μετά από απόφασή των Ιατρικών Υπηρεσιών και 

Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας, για λόγους υγείας. 

 

xx) Επικοινωνία με το ΓΕΕΦ για να επιτραπεί η έξοδος από 

το ξενοδοχείο των ατόμων που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (xix) πιο πάνω. 

 

xxi) Επικοινωνία με τον Οργανισμό Κρατικών Υπηρεσιών 

Υγείας (ΟΚΥΠΥ) για αποστολή ασθενοφόρου σε 

συγκεκριμένο ξενοδοχείο για παραλαβή ασθενούς που 

χρήζει άμεσης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, καθώς 

και έλεγχος για την επιστροφή του συγκεκριμένου 

ατόμου στο ξενοδοχείο για συνέχιση της καραντίνας. 

 

xxii) Καθημερινός έλεγχος, σε συνεργασία με τις διευθύνσεις 

των ξενοδοχείων, του αριθμού των ατόμων που 

βρίσκονται σε καραντίνα, καθώς και των διαθέσιμων 

δωματίων κάθε ξενοδοχείου. 
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xxiii) Καθημερινή αναφορά στον Υφυπουργό Τουρισμού και 

σε όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες για τον αριθμό 

ατόμων που βρίσκονται σε κάθε ξενοδοχείο, 

τη διαθεσιμότητα δωματίων των ξενοδοχείων, τις αφίξεις 

της τρέχουσας και της επόμενης μέρας καθώς και για τα 

εξιτήρια και οτιδήποτε άλλο χρειάζεται για τον καλύτερο 

προγραμματισμό των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών. 
 

xxiv) Προμήθεια ειδών πρώτης ανάγκης στους 

επαναπατρισθέντες Κύπριους που πρέπει να 

παραμείνουν σε υποχρεωτική καραντίνα στο πλαίσιο της 

αντιμετώπισης της έκτακτης κατάστασης που βρίσκεται 

σε εξέλιξη στη Δημοκρατία λόγω του ιού COVID-19. 

 

xxv) Καθημερινή και έγκαιρη ενημέρωση του Επιτρόπου 

Εθελοντισμού και Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων και 

του Προϊστάμενου Διοίκησης Προεδρίας για τον 

προγραμματισμό των αφίξεων, έτσι ώστε να 

παραδίδονται τα είδη πρώτης ανάγκης στα ξενοδοχεία 

από τους εθελοντές που συντονίζει το Γραφείο του 

Επιτρόπου, με την άφιξη των επαναπατρισθέντων.  

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον κατά περίπτωση αρμόδιο Υπουργό/ 

Υφυπουργό/ Προϊστάμενο Υπηρεσιών, να προβαίνει στις 

αναγκαίες ενέργειες για υλοποίηση των πιο πάνω. 


